

## 湾仔街道大手笔提升湾仔海鲜街“颜值” 看优美街景 品美味海鲜

12月初,香洲区湾仔街道海鲜街雨污分流地下管网改造、路面铺设沥青、灯光亮化等工程项目完工。这项历时两年的环境改造提升工程包括了海鲜街休闲公园、避风塘整治、鱼档、停车场等系列项目,让位于湾仔街道中心区域的海鲜街再次“靓”起来。华灯初上的时候,高高的外墙上“湾仔海鲜街”几个璀璨的霓虹灯大字,让珠海这个著名的城市名片,与濠江对岸的澳门遥遥相望,在海风中熠熠生辉。



采写:本报记者 宋爱华  
摄影:本报记者 程霖

食客在湾仔海鲜街选购海鲜到餐厅加工。

## 重金投入改造海鲜街及周边环境 打造民生工程让群众得实惠

逢雨必浸、年久失修的道路改头换面了,“臭水塘”摇身一变成了文艺“景观池”,灌木丛中蚊虫成群的街心公园如今宽敞明亮,成了街坊老少休闲的好去处……这是记者近日漫步湾仔海鲜街时所感受到的环境巨变。而这一改变来自香洲区改造提升环境的资金投入,来自湾仔街道党工委埋头苦干打造惠民工程、让百姓收获幸福感的决心。

2009年1月15日,香洲区湾仔海鲜街正式投入使用,

面积约为1.8万平方米。左手是鱼档右手是餐厅,现买海鲜现做的经营模式,让湾仔海鲜街一时间成为珠海的特色名片,前来品尝海鲜的八方游客络绎不绝。十年过去后,海鲜街的基础设施变得老化残旧,如何让珠海的这个特色名片能继续保持它的特色和魅力,成为湾仔街道党工委工作的重中之重。

2018年湾仔街道按照“打造宜居,提升品位”的原则,投入两千万元启动背街小巷整治计划,项目涉及河

渠、道路、绿化、管线、照明、文体设施、停车场、公厕等多方面的基础设施建设。其中投入360万元提升海鲜街鱼档棚及周边营商环境。据了解,湾仔海鲜街有海味中心经营户125档、鱼档123档、餐厅16家。在海味中心本地渔民都分有一个摊档,可以自己经营也可以出租,从而有了基本的生活保障。“这是我们改造项目的第一个民生工程,它解决了桂园社区海锋、海湾两条渔村渔民上岸就业问题。”湾仔街道党工

委书记黄志锋告诉记者。

2019年,湾仔街道再次大手笔投入上千万元,重点对湾仔海鲜街的道路、排污、照明等进行了改造提升。在两年的时间里,湾仔海洋休闲公园、避风塘清淤整治项目、海鲜街环境提升改造项目等陆续完工,让湾仔街道中心区域面貌焕然一新,湾仔海鲜街也在十年后再次焕发出夺目的光彩。据悉,2018年全年,湾仔海鲜街年营业额约2.74亿元,年接待市民游客超过五百万人次。

## 岭南风鱼档中国风街市 优美规范环境中品美味海鲜

红色的柱廊,高高的青瓦屋檐,檐下挂着一串串红灯笼,这是湾仔海鲜街鱼档和餐厅街市上的景象。浓郁的岭南风味和中国建筑风,刷新了人们对传统鱼档腥臭浓郁、水流满地的印象。“以前商户卖海鲜没有台位,所以他们经常要弯腰蹲下来拿海鲜,很多商户的腰椎都有了问题。”黄志锋告诉记者,现在改造后每个摊档的空间够大,台子也升高了,商户可以站起来,又可以坐下休息,腰肌劳损得到了缓解。这样充满人性关怀的细节,让商户们都十分感动。“改造之后每个档位都很通风,政府这样为我们着想,我们也更加

注意卫生,垃圾都是用垃圾袋装好不会乱扔。档位的卫生环境好了,自然多人来帮衬。”海鲜街鱼档档主黄大姐说。

金湾美食的老板曾伯曾是“投诉专业户”,现在走在路上遇到黄志锋都会喊一声“父母官”。海鲜街刚开始改造时,很多鱼档、餐厅都不愿意,湾仔街道党工委领导班子成员就分头上门做思想工作。曾伯更是从最初的反对者变成积极的支持者,为修路修排洪渠的工人们送上糖水 and 点心。“只要我们抱定为民的初心,就一定会得到群众的支持,并最终让百姓享受到社会经济成果。”

黄志锋感慨地说。

现在改造后的新湾仔海鲜街餐厅可提供4900人同时就餐,有海角一号、许生渔家乐、华丰渔港、金福轩、大天然、鲤鱼门、海仪美食楼、渔民世家、湛王、粤海湾、南华一品、金坊、百里鲜、金湾食王、川林餐厅、濠江鱼港共16家餐厅。所有餐厅和海鲜档口均统一安装了二维码支付方式,方便消费者线上实时支付。“现在带朋友到湾仔海鲜街就餐,不仅有专门的停车场,旁边就是海洋主题休闲公园。坐在餐厅里望出去,原来散发着臭味的避风塘变成了一湾清流,周围绿树鲜花环绕,真是美味

与美景兼得啊。”一位深圳来的顾客感叹道。

据介绍,湾仔街道资产经营中心对海鲜街的所有商户实行三级诚信管理,每个商户都会挂有不同等级的诚信标牌,对被投诉的商户严格执行停业整顿的规定。此外还出台了《湾仔海鲜街文明经营公约》《湾仔海鲜街管理规章制度(鱼档经营户)》等一系列规章制度,为海鲜街的文明经营提供保障。“海鲜街环境改造后,管理也比以前严格了很多,但我们愿意遵守,因为只有大家共同维护好经营环境,我们的生意才能越做越红火。”许生餐厅的负责人说。

## 水拥社区开展文明巡查活动 少先队员争做 文明小主人

本报讯(记者纪瑾)12月18日下午,香湾街道水拥社区开展了红领巾社区文明巡查活动,10名佩戴着红色袖章的少先队员从市三中附近出发,途径海天驿站、市博物馆、排洪渠、中大五院等地,沿路捡拾纸屑、杂物,争做城市精神文明建设小主人。

据了解,这是水拥社区“不忘初心”党建项目组织的一项常态工作,这次是第24次巡查。当日,少先队员们仔细查看道路两边的环境卫生,不放过每一片纸屑、每一块石头。在中大五院门口的园林绿地,少先队员和带队的社区志愿者向在园林中散步、休闲、拍照的市民宣传爱护环境、美化珠海的理念,得到过路行人纷纷点赞。

本次巡查活动还评比出了优秀巡查员和积极巡查员,并颁发了荣誉证书,以鼓励小队员们。孩子们通过巡查活动,认识到自己既是优美环境的守护者,也是美好生活的贡献者与享受者,增强了他们关心他人、服务社区的积极性。

## 联安市民艺术中心举办 尤克里里项目结业演出 音乐小白 可以登台演奏了

本报讯(记者宋爱华)近日,拱北联安市民艺术中心举办尤克里里培训项目结业汇报演出,来自儿童班和成人班的学员在台上奏响美妙的旋律,为观众展示了一年来的学习成果。

据了解,尤克里里培训项目自2018年成为拱北街道公益创投项目以来,已成为深受广大居民欢迎的培训课程。尤克里里小巧玲珑,十分容易学会上手,几堂课下来学员们就已经可以弹奏简单的乐谱,极大激发了学员继续练习的兴趣。据悉,截至目前,拱北联安市民艺术中心的尤克里里公益项目已教学80多节课,服务居民893多人,其中成人462人次,儿童431人次。众多学员在轻快美妙的尤克里里琴声中感受到了音乐的魅力,同时让自己的生活变得丰富多彩。

当天的演出活动首先播放了纪录片《尤克里里在中国》,带领观众走进尤克里里的世界。随后,特邀嘉宾明峰、黎旭辉、Vansty等登台表演了原唱歌曲《每天都想玩》以及经典曲目《vocalise》等。演出的压轴节目是尤克里里的授课老师彭俊贤带领儿童班以及成人班的学员,先后演奏了《送别》《茉莉花》等耳熟能详的经典歌曲,让全场气氛达到了高潮。“我是一个音乐小白,自从参加了尤克里里培训班后从基础的音律学起,逐渐学会了弹奏出一首完整的曲子。尤其是今天还能登台和其他学员一起演出,真是收获太大了。”一位成人班学员在演出后兴奋地说道。